
 

 

 

Informacija o Godišnjem izvještaju o sprovođenju Menadžment plana i stanju Prirodnog i 

kulturno-istorijskog područja Kotora, za 2017. godinu. 

 

 U skladu sa članom 8 Zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, 

Područjem Kotora se upravlja u skladu sa menadžment planom Kotora, koji donosi Vlada Crne 

Gore, a radi koordinacije vršenja poslova zaštite, očuvanja i upravljanja, Vlada obrazuje Savjet za 

upravljanje Područjem Kotora. 

Nadalje, shodno članu 15 Zakona, Savjet je dužan da, do 1. marta tekuće godine, dostavi 

Vladi godišnji izvještaj o sprovođenju Menadžment plana i stanju Područja Kotora, koji sadrži, 

naročito: analizu dinamike i efekata sprovođenja Menadžment plana; ocjenu stanja Područja 

Kotora; sprovedene aktivnosti na očuvanju, održavanju i monitoringu prirodnih, kulturnih i drugih 

vrijednosti i segmenata životne sredine; analizu i ocjenu uslova za ostvarivanje ciljeva zaštite, 

očuvanja i upravljanja; sprovedene mjere zaštite, očuvanja i korišćenja Područja Kotora i načine 

njihovog sprovođenja; sprovedene aktivnosti na održivom korišćenju prirodnih i kulturnih resursa, 

razvoju i uređenju prostora; sprovedene aktivnosti na promociji i valorizaciji Područja Kotora; 

sprovedene oblike saradnje i partnerstva javnog sektora sa lokalnim stanovništvom, vlasnicima, 

držaocima i korisnicima nepokretnosti; sprovedene oblike saradnje i partnerstva subjekata zaštite 

sa drugim državama i međunarodnim organizacijama; realizovana finansijska sredstva i način 

njihovog obezbjeđivanja. Imajući u vidu da je Vlada Crne Gore, imenovala Savjet za upravljanje 

prirodnim i kulturno-istorijskih područjem Kotora, Rješenjem broj 07-2791/3 od 14. septembra 

2017. godine, ukazuje se da je isti, u dosadašnjem radu, održao pet sjednica i nekoliko sastanaka 

radne grupe za pripremu ovog Izvještaja. Ističe se da je ovaj sastav Savjeta uložio značajan trud i 

vrijeme kako bi se postigao konsensuz prilikom sačinjavanja predmetnog izvještaja, koji je 

jednoglasno usvojen, a posebno uvažavajući činjenicu da se izvještaj odnosi na period kada je, 

uglavnom, u mandatu bio prethodni Savjet. 

Nadalje, Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti prirodnog i kulturno-

istorijskog područja Kotora ("Službeni list Crne Gore", br. 13/18 od 28.02.2018), predviđeno je 

da Savjet koji je imenovan do dana stupanja na snagu ovog zakona nastavlja sa radom do isteka 

mandata. 

Dakle, Savjet je dostavio Ministarstvu kulture, u cilju izvještavanja Vlade, Godišnji 

izvještaj o sprovođenju Menadžment plana i stanju Prirodnog i kulturno-istorijskog područja 

Kotora, za 2017. godinu.  

Predmet navedenog izvještaja je i ocjena stanja, te odgovarajuća analiza dinamike i efekata 

sprovođenja Menadžment plana. 

Menadžment plan Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora usvojila je, na 

prijedlog Ministarstva kulture, Vlada Crne Gore na sjednici od 29.12.2011. godine.  

Glavni cilj Menadžment plana je da osigura djelotvornu zaštitu i poboljša značaj područja 

Svjetske baštine, putem ustanovljenja jednog sveobuhvatnog mehanizma upravljanja. To je prije 

svega strateški plan, koji postavlja okvir za integrisano i proaktivno upravljanje, koji promoviše 

vrijednosti, resurse baštine i njihovo korišćenje. 

Menadžment plan je strateški dokument rađen za period od 15 godina, iako će najvažniji 

elementi Plana biti relevantni i nakon toga. 

U cilju relevantnosti dokumenta reviziju Menadžment plana sprovodi Upravljačko tijelo 

svake tri godine, na osnovu ažuriranih podataka o implementaciji Akcionog plana Menadžment 

plana. Revizija još uvijek nije sprovedena. 

Menadžment planom Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, razvoj Područja 

Kotora, temeljen je na poštovanju, unaprijeđenju, promovisanju i korišćenju resursa naslijeđene 

kulturne i prirodne baštine, kao potencijala za napredak lokalne zajednice i njenih građana, 

prepoznat je kroz osam opštih ciljeva. Menadžment plan je strateški plan koji je prevashodno 



postavio okvir za integralno upravljanje kulturnom i prirodnom baštinom. Sadrži Akcioni plan sa 

prioritetnim aktivnostima i mjerama u kratkoročnoj, srednjoročnoj i dugoročnoj perspektivi i sa 

nosiocima aktivnosti i indikatorima uspjeha. Relevantnost Menadžment plana obezbjeđuje se 

godišnjom analizom ažuriranih podataka o realizovanim aktivnostima iz Akcionog plana, ocjenom 

stanja Područja Kotora i nivoom implementacije Menadžment plana, u formi Izvještaja, koji se 

dostavlja Vladi Crne Gore na razmatranje i usvajanje. 

Cilj Godišnjeg izvještaja je da prikaže preduzete aktivnosti i aktivnosti na realizaciji 

zadataka utvrđenih Akcionim planom za implementaciju Menadžment plana Prirodnog i kulturno-

istorijskog područja Kotora i ocijeni stanje Područja Kotora i nivo implementacije Menadžment 

plana. 

Za potrebe izrade Godišnjeg izvještaja o sprovođenju Menadžment plana i  ocjenu stanja 

Područja Kotora sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

 Sekretarijat za zaštitu prirodne i kulturne baštine Opštine Kotor je uputio zahtjev svim 

prepoznatim nosiocima aktivnosti implementacije Menadžment plana za dostavljanje 

izvještaja o realizaciji aktivnosti iz Akcionog plana Menadžment plana; 

 Informacije o realizaciji aktivnosti iz Akcionog plana Menadžment plana su dostavili: 

Ministarstvo kulture, Ministarstvo saobraćaja, Ministarstvo održivog razvoja i turizma, 

Ministarstvo saobraćaja i pomorstva (Uprava pomorske sigurnosti), Uprava za zaštitu 

kulturnih dobara, JU Centar za konzervaciju i arheologijuCrne Gore, Pomorski muzej Crne 

Gore - Kotor, Institut za biologiju mora, Uprava za inspekcijske poslove, Opština Kotor, 

Turistička organizacija Kotor, DOO Vodovod i kanalizacija Kotor, NVO EXPEDITIO i 

NVO Društvo prijatelja bokeške baštine. 

Realizovane aktivnosti tokom 2017. godine, podijeljene su u odnosu na ciljeve koji su 

definisani u Menadžment planu. 

Ocjena stanja Područja Kotora i nivo implementacije Menadžment plana dati su na osnovu 

analize realizovanih aktivnosti tokom 2017. godine, analize implementacije Akcionog plana 

Menadžement plana, drugih analiza i uvida u stanje Područja Kotora. Ocjena stanja Područja 

Kotora i nivo implementacije Menadžment plana na kraju 2017. godine, rezultat su aktivnosti 

sprovedenih tokom 2017. godine, ali i posljedica realizovanih i nerealizovanih aktivnosti u 

prethodnom periodu. 

Teme koje shodno Zakonu o zaštiti Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora 

Izvještaj treba da sadrži navedene su u okviru poglavlja III Realizovane aktivnosti tokom 2017. 

godine, kao i u tabelarnom prikazu Analize implementacije Akcionog plana Menadžment plana. 

Ostale teme koje shodno Zakonu o zaštiti Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora 

Izvještaj treba da sadrži,  navedene su u okviru poglavlja V Ocjena stanja. 

 

Prilog: Godišnji izvještaj o sprovođenju Menadžment plana i stanju Prirodnog i kulturno-

istorijskog područja Kotora, za 2017. godinu. 


































































































